



找记者上壹点

读者热线>>>

6610123

傅明先在全市疫情防控、防汛工作专题会议上强调

## 全力打好疫情防控和防汛抗灾两场硬仗

本报讯 8月2日上午,全市疫情防控、防汛工作专题会议召开,认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示、省委领导批示要求和全省防汛抗灾阶段小结备战检查会议精神,动员全市上下迅速全面行动起来,认识再提高、工作再夯实、措施再精准、责任再强化,全力打好疫情防控和防汛抗灾两场硬仗,坚决守护人民群众身体健康和生命安全。副市长、市委书记傅明先主持并讲话,市领导于松柏、吴承丙、傅逊、牟树青参加。

傅明先指出,各级各有关部门要充分认识当前疫情防控工作的严峻性和复杂性,坚持人民至上、生命至上,把疫情防控作为头等大事,以最快速度、最严措施、最果断的行动,阻断疫情传播链条,坚决遏制疫情扩散蔓延。要全力做好应急处置工作,与时间赛跑、与病毒赛跑,集中力量加快流调排查,坚决有力实行封控管理,全面严格抓好集中隔离,科学救治确诊患者,做到严密规范、不留隐患。要严防死守加强社会面防控,坚持“大数据+网格化+铁脚

板”,健全完善区域协查和联防联控机制,加严加密机场港口疫情防控,严格落实人员密集场所、特殊场所、企业等管控措施,强化医疗机构风险排查和院感防控。要继续抓好疫苗接种工作,做好医疗防护物资和生活必需品供应保障,确保市场充足供应。要理顺优化疫情防控指挥体系,全面加强社区防控能力建设,更好地组织群众、发动群众、依靠群众,把防控措施落实到每个社区、网格、家庭、居民,切实打好疫情防控的人民战争。

傅明先强调,当前正值主汛期,极端天气易发多发,防汛抗灾工作丝毫不能放松。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理、懈怠情绪,从最坏处着眼、做最充足准备,抓细抓实各项防汛救灾措施,做好抗大洪、抢大险、救大灾的充分准备。要全面细致做好防汛风险隐患排查整治,组织开展不间断拉网式排查,全面掌握头顶库、病险水库、尾矿库、河道险工险段、河道沿线村庄、蓄滞洪区、地质灾害易发区、城市低洼地、棚户区、建筑工地深基坑等安全隐患,逐项建立整改台

账,逐个点位落实应急措施,确保不出问题。要扎实做好防汛抗灾应急准备,进一步细化预案措施,备足备全物资设备,加强应急救援队伍实战演练,提高群众紧急转移避险能力。要牢固树立全市“一盘棋”思想,深化完善市县一体化指挥体系,加强应急值守和统筹联动,有效整合资源、凝聚强大合力。

会议采取视频形式,各区市设分会场。会上,市疾控中心负责同志解读了省委指挥部《全面做好新冠肺炎疫情常态化防控工作方案(第六版)》。

## 众志成城 抗击疫情



8月1日,烟台市确诊两例新冠肺炎普通病例。疫情发生后,烟台市立即启动应急处置机制,以最快速度、最严措施、最果断的行动,阻断疫情传播链条,坚决遏制疫情扩散蔓延。图为8月2日,莱山区世纪华府小区,核酸检测工作正在有序进行中。 壹粉李扬帆 摄



### ◎减少不必要的聚会、聚餐,尽早接种疫苗◎

- 对发生2例以上本土疫情地区来烟返烟人员全面开展摸排检测,对14天内来烟返烟的中高风险区人员,一律实行集中隔离;对重点城市低风险地区来烟返烟人员,一律要求持有当地48小时内核酸检测阴性证明,来烟后一律再进行1次核酸检测。
- 加严加密交通场站特别是机场、港口疫情防控,加强高风险岗位人员闭环或封闭管理,分类调整加密定期核酸检测频次。
- 对来自中高风险地区的物流快递物品,一律就地消杀。
- 加强对医疗机构特别是对基层诊所、卫生室、门诊部等管理,实行首诊负责制。
- 严格大型会议活动管理,原定近期举办的100人以上跨区域会议等聚集性活动原则上延期举办。
- 机关企事业单位人员非必要不出省。
- 加强封控小区居民生活物资供应保障。

建议近期广大市民朋友们减少不必要的聚会、聚餐等活动,一旦出现了发热、乏力、干咳等症状,一定做好个人防护,不乘坐公共交通工具,及时到就近的医疗机构发热门诊去就诊,进行核酸检测,排除感染风险。还没有接种疫苗的,要尽早接种。

### ◎有风险地区旅居史人员,请立即主动报备◎

8月2日,芝罘区委统筹疫情防控与经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布《关于做好当前疫情防控工作的紧急通告》,称自以下地区来芝返芝人员,请立即主动向所在街道社区电话报备,并积极配合防控部门落实好疫情防控各项措施。

- 6月21日(含)以来有云南省德宏州旅居史。
- 7月6日(含)以来有江苏省南京市(包括有南京禄口机场经停史)旅居史。
- 7月10日(含)以来有四川省成都市、绵阳市、宜宾市,江苏省宿迁市、扬州市,辽宁省大连市旅居史。
- 7月14日(含)以来辽宁省沈阳市旅居史。
- 7月16日(含)以来有河南省郑州市旅居史。
- 7月17日(含)以来有湖南省张家界市、益阳市、长沙市、湘潭市,四川省泸州市,湖北省黄冈市旅居史。
- 7月24日(含)以来有重庆市、湖南省株洲市旅居史。
- 7月25日(含)以来有福建省厦门市旅居史。
- 7月26日(含)以来有湖南省湘西土家族苗族自治州旅居史。
- 7月27日(含)以来有海南省海口市旅居史。
- 7月28日(含)以来有江苏省淮安市旅居史。
- 7月28日(含)以来有湖南省常德市旅居史。